
XVII. évfolyanp Zalaegerszeg, í898. március 6.
Előfizetési díj:

Egész évre 4 írt. Félévre
2 írt. Negyedévre 1 fit. 

Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petitsor egyszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr. ™mi, Eimeisi é? ?azc • 1

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A ..Za.amca.vci a^ala-egerszcgi ügyvéd, kamara«, a megye, község,- és körjegyz
” ZSa' cs uovm jay^wskezsegl és körjegyzők egyleté‘«-nek hivatalos közlönye.

elemk: muLden Tasárnap.

zök, a

Az arany-korcsok.
hí ' alaliol a fülel belsejében arany-érre bukkan- 

: az, emlle" liincsszomj és kapzsiság láza gyű 
e/erek szemében és szinte eszeveszetten, egymás 

",ira"’ ‘‘S.vnnist marva, ölve rohannak a lidérc-fénv 
után. molyról azt hiszik, hogy álmaik világába ve-

Meg az iskolai olvasókönyvekben is találunk 
tanulságos törtenetkéket arról a rettenetes aranylázról,

im;‘y az einberek Iiagy tömegét megszállta' akkor 
!,,1,C()i' íl kabíorniai aranybányákat felfedezték. Valami 

• !ma 11 hatatlan vágy vitte, ragadta oda a telhetetlen 
Kapzsiság szánalmas áldozatait és _ amint az olva- 
-I'könyvek is tanulságosan megjegyzik — aranyat 

u k.ijna, még eletökkel fizették meg kincsszom- 
' mvrt a/ aranykeresők egymásra törtek és 

'•'!llii'r u!tvk a ki nem elégített vágy ördögi hevében. 
Az aranykeresésnek, a telhetetlen kincsvágynak 

habár más formában is — most is megvannak 
: iui,m‘k között. Az a lázas rohanás minden után 

au nagyobb kényelemre, nagyobb hatalomra emelhet 
most 18 tapasztalható minden lépten, nyomon. A leg- 

; bbi-t is feledő, a legeszményibb kötelékeken Is 
'Ztülgázoló szenvedélyess ég viszi, ragadja most 

millióit, ha egy-egy forrást megsejtenek, 
a lxUihn a munka nélküli, rohamos meg^az-

egymás hátán küzdő.u i- -n.is ördöge mosolyog az
gomolygó emberiség felé.

kyn arany keresője ma is rengeteg sok van a
hddkervksegnek: mert az arany, ez a csúfosan csil-
•ogo tem, uralkodik szuverén hatalommal az egész
'*°0ít: Az, mberek nagy része tehát ezt a föltétien
1,1 7ni t‘"/h"zi akarja megtalálni, kezébe ragadni 
minden áron.
..., /\Z aiaíncsengés, a pénzzörej a pokol zenéje.

,U,fl miIK eIlkb de azért csak igen kevés ember 
;ua(; aki irtóznék a gondolattól, hogy a mellett el- 
karhozzek..

Csoda-é, ha ilyen bűvöletbe ejtő, megszédítő
zene mellett nőm kevés i ,-5 1 Kpus ember gondol arra az aranyra,

> 11 ni ng, lh‘m peng, nem hivalkodik, hanem
——11' n nn‘g\onul, amelyet csak makulátlan tiszta

A

Xíir>(iegy.

VI-
Délutánonként rendesen ki szoktam menni a város; t , z »ni until

r ' s r. ,a/tau kezfIek bandukolni, végig az ország- 
h lő s,"7' \lg} m.aSa™ban. Pedig nem vagyok embergyü- 
!írAh-íhnm. akarok 1mást háborgatni Persze, hogy 
'iné. • ih- a/ ^ nbb h°gy ez az emberszeretet
szerető <, A’A7 ez az önzcs igazságos és ember­
ein bers/i-ri-V.Ü A a • az 6111 herszeretét önzés, s az önzés 
rono-ós téli i em, 18 tudom, mért ne lehetne a csípős, 
hatásosan lo; 7!°™-Ai majusnak nevezni, mikor december
a fi-is máin a Man’ Persze m*nt dédnagyapa, hogy
alll>. ,naJ1 8 kisasszony megszülessék. Már pedig ha december
anny., mint május, akkor május is annvi, mint december. 

Nos. ki-kibandukolok az ország útjára. Ha nappal 
nagyokat utók botommal az ut porára s lelketlen 

r>'unoittseggel nézegetem: agyonlapitottam-e vagy egy 
Miiuy.it-. niiiit Diokletian császár a légy fogdosásban. Ha 

niai beesteledett, nézem a csillagokat. Az én gyö- 
y\ <u iisegemnek épen olyan tárgya a csillag, mint a hangya,

'• ■ig' a hangyatojás; de ha a botom alá véletlenül giliszta 
tinik akkor ő is beleesik a logikába. így hát a hangya 
ll,‘ln ng}eb. mint csillag, —s a csillag annyi mint giliszta, 
v;,uv mondjuk : gilisztapogácsa.

I.lmelkedésem közben egy ismerőssel találkozom, 
ibd jársz y — Sétálok. Hát te hová mégy V kérdi. Sehova, 
mondom, csak barangolok. Hiszen az mindegy te, azt 
mondja. Na jól van hát. Helyben hagyam, tudva, hogy 
el len mondást nem tűr. Evvel is többet tudok. Tehát sétálni 
vagy barangolni mindegy. Menjünk hát együtt. S előadom 
neki magányos elmélkedésem eredményét, hogy miképen 
vagyok én a logikával.

szívvel lehet megtalálni s csak tiszta, mocsoktalan 
kézzel lehet megérinteni. Mert ilyen aranya is van 
az életnek. Ez az igazság.

Az aranykeresőknek az a kicsiny tábora, melv 
szi\o, lelke teljes odaadásával ezért az aranyért 
küzd, attól a gondolattól van áthatva, hogy vala 
hányszor ebből a drága aranyból csak egy kicsiny 
kis erecskét megtalál és napfényre hozhat: egy-egy 
hatalmas lendülettel juttatja közelebb a küzdő embe­
riséget a tökéletesedés világához, az általános bol­
dogság nagy álmához.

A reálisan számító emberek nagy tömege szánó 
mosolygással nézi ezt a sziszifusi küzdelmet, mely 
tele lehet idealizmussal, tele lehet önzetlen, tiszte­
letreméltó jóakarattal, de nagyon komikusán illesz­
kedik bele a mostani élethullámzás keretébe.

Hát még mindig akadhatnak emberek, akik a való­
ban éltékesíthető arany helyett naiv lélekkel olyasmi, 
keresnek, amit csak az álmák világában tévelygő 
idealizmus tekinthet és mondhat aranynak ?

Akadnak. Még pedig mindig biztató szép számban. 
Igaz, hogy ők nem egymás hátán, nem egymást 

marva, ölve rohannak az arany után, — mint a 
California! arany keresők tették — hanem vállvetve, 
eg} máshoz fűződött szivekkel, leikökben az igazság 
utáni vágy eleven lángjával haladnak, hogy keressél 
mindenütt az örök igazságot. Ezek nem küzdenek 
egymás ellen; de azért sokkal óriásibb küzdelmet 

ell kifejteniük az igazság aranyáért, mint a reális 
dncsek keresőinek.

Az aranyat — a fémet — rendesen hatalmas 
öldréteg vagy egy-egy folyó hullámsirja takarja; az 

igazságon — az emberi boldogság aranyán — pedig 
százados érdekek sötét felhő-keze fekszik. Hatalmas 
kéz, melynek töve, éltető, izmosító törzse messze- 
századok hagyományaiba gyökerezett. Ez alól kellene 
kikaparni az emberiség boldogítására vezető igazságot.

Örült fő volna az, mely neki rontana ennek a 
hatalmas kézóriásnak, hogy kiragadva alóla az igaz­
ságot, annak ragyogó fényével egyszerre át akarná 
hatni az egész világot, hogy diadalmas sugarától 
egyszerre, egy pillanat alatt ömöljék össze minden

szív megejtésére volt szánva, aztán világünnepet 
üljön az örök-eszme, a megváltó igazság.

Ez csakugyan még álomnak is őrületes volna. 
Az isteni igazságnak, a teremtő szellem elte­

metett nagy gondolatának lassan-lassan kell kibon­
takoznia hatalmas fényével, hogy mindeneket átható 
erejét lassankint szokják meg a gyöngébb, vagy a 
sötétséghez szokott szemek. Egy új világtereintési 
csendes fejlődésnek kell előidézni megint, hogy a 
világosság eloszlassa a sötétséget; hogy az uralkodó 
hazugságok fölött diadalmasan kibontakozzék az igaz­
ság fénye: az élet legdrágább aranya.

Azoknak tehát, akik az életnek ezt az aramat 
keresik, nem szabad fényszomjazó, lázas lélekkel küz­
deni, hanem nyugodtan, a nemes célú munka tuda­
tának fenségével, de minden egyéni érdek fél re te vesével 
és minden martiriumra készen kell haladni az igazság 
diadalra juttatása felé.

Az emberiség nagy része nem szokta meg az 
igazság kis mértékének fényét sem, de azért az 
élet-küzdelem nem egy esete tanúsítja, hogy az igaz­
ságért — az élet igazán drága aranyáért — küz­
dők nemes munkája mindenkor találkozott elismerés­
sel, bámulattal, amiből azt lehet következtetni, hogy 

,ö a másik nagy részben meg elég erős érzék van az 
° igazság iránt.

Az ilyen aranykeresőknek — az igaz — 
igen sok ellenségük szokott lenni. A hazugságokon 
emelkedett dolgok érdek-harcosai a fegyvernem vá­
logatása nélkül szoktak velők szembeszállani. De ez 
ne csüggeszsze őket! Kezükben a béke olajágával, 
szivükben a meggyőződés kiolthatatlan füzével, mun­
kálkodjanak és hassanak oda, hogy ha most még 
kis méretekben is, de mindenütt, a társadalmi élet 
minden mozzanatában is az igazságnak egy-egy biz­
tató sugara ragyogjon az emberiség egyeteme szá­
mára boldogabb világot álmadó lelkek felé.

hazugság, minden alkotás, ami az emberi lélek és

kiáltott az éu ismerősöm, hogy zúgott bele a Sziv-hegy 
oldala. A tél nem lehet tavasz s a tavasz nem lehet tél; 
s a vén ember nem lehat fiatal lány. S a csillag
ilisztaféreg! Brrrr!--------Hát mondjad legalább, hogy
- szentjánosbogár, mert az legalább csillog, mint a csillag.

Bizony nem mondom én. Megmaradok a mellett, 
a mit mondtam.

S tovább mendegélünk. Én hol kiszaladok a szántó­
földre közelről megvizsgálni egy-egy csutkából alakult 
nyulhoz hasonló furcsa figurát; hol megállók, hogy erősebben 
nézhessem a lement napnak fennmaradt s a fellegekben 
megroncsolt sugarát.

Na jere már — így szól a cimborám, megfeledkezve 
a tréfás logikáról — hiszen ez nem séta.

Épen ezt mondám én is az előbb, hogy az enyém 
nem séta. Tehát az előbb is egy véleményen valánk ebben, 
most is. így a barangolás séta is, nem is séta, Mindegy. 

Nó, de az csak nem mindegy, szél kissé haragosan,
»-v-x Imivni hnrífnorn onnn rvmof n monolrn „

A vármegyei tanítók bizalmi felirata.
Ismeretes lapunk olvasó közönsége előtt az a mél­

tatlan és igaztalan támadás, amelyet Várossv Gvula 
országgyűlési képviselő a képviselőház február 18-iki 
gyűlésén dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, vármegyei

megint fel, megint le. Egy Náthán nevű bölcs-bolond, 
mikor így barangolt, mint mi most, a lejtőn keservesen 
sirt, hogy majd jön a nehéz meredek, s mikor a fárasztó 
hegyet mászta. hogy csurgóit a verejtéke: hahotára fakadt 
a következendő lejtő gondolatára. Mi most táncolhatunk 
örömünkben, mert gazdagok fogunk lenni. Gyermekeink 
a nagy kényelemben el fognak puhulni, a kincset elpaza­
rolják s koldusok lesznek, unokáink szigorú önállósággal 
megint előlkezdik — s ez mind igy tart, — de ki győzné 
végét várni!

Igazad van, mondám, s ő folytatja.
Semmi sem az, a minek látszik. Ez a márciusi lan­

gyos levegő megpuhította a földet. Itt már ki is bújt be­
lőle, ni, egy fűszál; jön egy éhes tehén, leharapja; a 
tehenet levágja a mészáros, de a szomszéd ellopja a bust 
s ha jól lakott, teli torokkal kiáltja: Éljen a testvériség 
és az igazság !

(Ez csupa nagylelkűség! Ellentéte az önzésnek. A
hogy amott a tanyai kerítésre épen most a macska kúszott-e A fűszál nem* magának nőtt a telién nem macának evett* 
fel oly ügyesen, vagy a kutya Mert a kutya nem macska, a mészáros másnak vágott s a jóllakott szomszéd másnak 
— Persze, hogy nem. De kérdés, mi vitte oda a macskát: -- ■ ' ■ ' —
abenne lévő készséges ügyesség-e, vagy a kutya kergető erősza­
koskodása ? A kettő együtt. Nézd csak a napnak megtört 
sugarát. A sugár piros-e, vagy a fel leg V A kettő együtt 
A nemzet ébred e önérzetre, vagy a fejedelem ad szabad
ságot?

- Hagyd félbe! Egyik sem igaz. Csak ugv tetszik

Birr! No ez mégis absurdum !

az embernek. Egyik elmélet lerontja a másikat; egyik 
igazság sutba dobja a másikat; ma igy gondolkozunk, 
holnap úgy; ma tetszik valami, holnap nem; tegnap a 
nap kerülgette a földet, ma a föld kering a nap körül, 
holnap mind a kettő, holnapután egyik sem; semmi sem 
állandó a nap alatt, s nil növi sub love, még maga Juppitev 
is tönkre ment, hogy helyet adjon másnak.

Egy szót sem szólok bele. 0 folytatja 
Látod, itta hegy, amott a völgy, felmászunk, leszállunk,

iváuja az igazságot, — gondolám, de nem szólók bele 
s a cimbora tovább beszél.)

Semmi sem úgy van, a mint mi tudjuk. Még tán 
az sem igaz, hogy ma március 3-ka. Még kevéshbé igaz, 
hogy régen ilyen volt március 3-ka. Pláné ló-ke! Az fiatal 
volt. Azóta hogy megöregedtek az emberek is ! Igaz, hogy 
dókai azt mondja: „Öreg ember nem vén ember“, de én 
nem hiszem. Most még talán Petőfi is azt mondaná, ha. 
kiállana a síkra: Ülj le magyar! Nem úgy van már, mint 
volt régen. Az idén március 15-ke április 11-re esik.

De erre már én is nagyot kacagtam. Látod, mondám, 
március 15. vagy április 11. mindegy. Hát akkor mért 
nem mindegy a többi mindegy is!

Mindegy ! azt mondja nagy egykedvűen s heballag­
tunk a városba. ó.

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.



tanfelügyelő ellen intézett s amely vármegyénk közön­
ségének körében méltó felháborodást keltett.

Bár a megtámadott tanfelügyelő a legilletekesebb 
helyről, magától "dr. Wlassios Gyula vallsá- és közoktatás­
ügyi minisztertől mindjárt másnap megkapta az ország­
gyűlésen a legfényesebb elégtételt, amikor a támadást 
személyes boszú művének nyilvánította s egyúttal ug\ 
tüntette fel a kir. tanfelügyelőt, mint akivel egész Zala- 
vármegye közvéleménye meg van elégedve: mégis a 
vármegye tanítói siettek sorompóba lépni megtámadott 
vezérük mellett s a Zalavármegyei általános tanítói tes­
tület központi választmánya az összes járáskórok egyhangú 
óhajára a következő bizalmi feliratot intézte hozzá:

Nagyságos Á/>'. J anacsos,
Tanfelügyelő Tv ■

A „Zalamegyei Általános Tamtotestfdetu központ) 
választmánya f. évi március Tán tartott ülésében a megyei 
összes járási tanítói körök egyhangú óhajára elhatározta, 
hogy ama méltatlan, igaztalan s minden irányban felhá­
borodást keltett váddal szembem melglyel Nagyságodat 

1 drossy Gyula országgyűlési képviselő a j. évi febi lián 
18-ikán tartott képviselőházi ülésen elmondott beszédében 
illette, — Zalavármegye egész tanítótestülete nevében siet 
biztosítani Nagyságodat igaz tisztelete es őszinte ragasz­
kodása változatlanságáról és állandóságáról.

Mi előttünk bontakozott ki legközvetlenebbül Nagyságod 
egész működése, Mi ismerjük legjobban ama nehézségeket, 
mikkel Nagyságodnak a tanügy föllendítése és a tanítók 
erkölcsi, anyagi színvonalának em lése, biztosítása érdekeben 
ineij kellett es meg kell küzdenie. Mi voltunk légköridét 
fenébből tanai annak a hazafias szent, lelkesedésnek, meliy- 
lyel Nagyságod Muraköz magyarosításának missionariusi 
munkáján, s ezzel a nemzeti egység consolidódó erejének 
növelésén csüngött. Mi ereztük együtt közgyűléseinken, es 
egyenkmt a hivatalos érintkezés alkalmával Nagyságod 
idealismusának buzdító, lelkesítő hatását, melglyel a tandói 
hivatás betöltésének buzgalmában megjelölte azt az eszményi 
színvonalat, hol már az anyagi viszonyok sivárságának fele­
désével a magasabb, szentebb nemzeti érdekből teljesített 
kötelesség tudata hevíti és aranyozza be a lelkeket. Mi, 
Zalavármegye tanügyének szerény közharcosai, tudjuk leg­
jobban : miként járt elül Nagyságod a vezért kötelesség­
tudás és lelkesedés példás odaadásával, hogy a nemzeti 
tanügy és a tanítók működése iránti érdeklődés terméke­
nyítő melege a megyei társadalom minden rétégét áthassa.

Ne méltoztassék azért szerénytelenségnek venni, ha a 
méltatlan támadással szemben mi is jogot erezünk ahhoz, 
hogy vezérünk homlokára tegyük elismerésünk szerény 
babérát.

Mély tisztelettel és megnyugvással hajolunk meg ama 
fényes elégtételadás előtt, melyet Nagyságod dr. 11 lassies 
Gyula vallás és közoktatásügyi Miniszter Gr 0nagyméltó­
ságának képviselőházi kijehütésében nyert. Ehhez mi csupán 
rendíthetetlen bizalmunk, tisztelet fink és ragaszkodásunk 
biztosítását fűzzük azzal a határozott kijelentéssel, hogy 
Nagyságod apostoli lelkének, hivatott vezért széliemének 
hatása alatt ezentúl is buzgó harcosai leszünk közös szent 
ügyünknél-.

Mély tiszteletünk nyilvánításával vagyunk
Nagy-Kanizsám, 1898. márciusi ■>.

alázatos szolgái:
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megyei tantest illeti főjegyző. megyei tantestületi elmit'.

A zalamegyei közpon'i takarékpénztár közgyűlése.
A zalamegyei központi takarékpénztár részvénytár­

saság évi rendes közgyűlését f. hó 8-án délután tartotta 
az intézet üzleti helyiségében.

A közgyűlés vezetésére Ifajik 1st rám, a jegyzőkönyv 
hitelesítésére dr. Obersohn Mór és Balg Béla részvénye­
sek kérettek fel.

Elnök üdvözölvén a közgyűlésen megjelent tagokat, 
a közgyűlést az alapszabályok értelmében határozatképes­
nek nyilvánítja.

Az elnöki, igazgtósági és felügyelő hizottági jelentést 
— amely nyomtatásban a részvényeseknek a közgyűlési 
meghívóval együtt megküldetett — a közgyűlés felolvasottnak 
tekintette s tudomásul vette.

A zárszámadás megvizsgálás és a mérleg megálla­
pítás céljából előterjesztet vén, a közgyűlés azokat elfogadta, 
valamint az igazgatóságnak a tiszta jő védelem felosztására 
nézve tett javaslatát, amely javaslathoz egyúttal a felügyelő 
bizottság is hozzájárult. É javaslathoz képest, a közgyűlés 
határozatikig kimondotta, hogy a 17.190 frt 57 krnyi 
tiszta jövedelemből 4.000 frt fizettetik a részvényeseknek 
a 80.000 frt részvénytőke után 5°/o kamat gyanánt; 20°/o 

2.638 frt 11 kr: a tartalékalapra; 2°/o 263 frt
81 kr. az elnöknek jutalomdíjul, mint az elnöki 4°/o ju­
talomdíj félévre eső része; ll°/o — 1.450 frt 96 kr. a 
vezérigazgatónak, felügyelő bizottságnak és kezelő tiszt­
viselőknek jutalomdíjul; 8000 frt a részvényeseknek rész­
vényenként osztalékul 10 frt; a könyvelő- és segédkönyveié 
fizetésének pótlásául fejenként 60 frt, 120 frt; a szolga 
fizetésének pótlásául 50 frt: az intézeti ház értékének le­
írására 200 frt; közhasznú és jótékony célokra 175 frt; 
végül 292 frt 69 kr. a jövő év nyeremény-számlára át­
vitetik.

A közgyűlés úgy az igazgatóság, mint a felügyelő 
bizottság részére a felmentvényt megadta s egyúttal tekin­
tettel arra a szép és páratlanul álló sikerre, amit az in- 
rézet négy évi működése alapján felmutatott s amely siker 
kivívásában az oroszlánrész az igazgatóságot, felügyelő 
bizottságot és tisztviselői kart illeti, a közgyűlés úgy az 
igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak, valamint 
a tisztviselői karnak ügybuzgó és eredményes működéséért 
jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét és elismerését.

A zala-egerszegi 411. sz. tkjv. f 517. hrsz. ingat­
lanból és ezen levő házakból dr. Isoó János tulajdonát

képező egy harmadrésznek a részvénytársaság, mint vevő, 
részére történt megvételét a közgyűlés jóváhagyta, egyúttal 
a piactérre néző ház megépítéséhez szükséges építész-szakértői 
terv és költségvetés elkészítésére és bemutatására az igaz­
gatóságot megbízta.

Az 1896. évi február hó 23-án tartott közgyűlés 
határozatainak érvénytelensége folytán ezen határozatok 
iránt a közgyűlés az alapszabályok egyes szakaszainak 
módosítása iránt az akkori közgyűlés határozatának meg­
tel elő leg intézkedett, a könyvelői állás mellett a főkönyve­
lői állást rendszeresítette s úgy a főkönyvelő, valamint a 
könyvelő fizetését megállapította.

A közgyűlés utolsó tárgyát az igazgatóság és felü­
gyelő bizottság tagjainak megválasztása képezte, mely 
célból megalakíttatott a szavazatszedő bizottság, melynek 
tagjaivá Udvardy Ignác elnöklete alatt dr. Obersohn Mór 
és Grauer Géza.' bizalmi férfiakul pedig Dervarics Lajos 
és Preszler Gyula részvényesek választattak s a szavazás 
tartamára a közgyűlés feltüggesztetett.

A szavazás befejezése után összeszámláltattak a sza­
vazatok s a folytatólagos közgyűlésen kihirdettetett a sza­
vazás eredménye, amely szerint a beadott 625 szavazat 
közül legtöbb szavazatot kaptak s íg\ igazgatásági tagokká 
választattak: Büchler Jakab, Deutsch Ferenc, Der\arics 
Lajos, Fenyvesi Miksa, Fischer Pál, Grész Károly, dr. 
Hajós Ignác, dr. Halász Miksa, Königmayer János, Krosetz 
Gyula, Krosetz István, Nagy Károly, Rigó Ferenc, Rosen - 
berg Zsigmond, San its Sándor, Skublics Jenő, X arga \ ilmos, 
Wcisz Tivadar : felügyelő bizottsági tagokká megválasztat­
tak: Balassa Benő, Hajik István, Kohn Salamon és Udvardy 
Vincze.

A választás eredményét, amely szerint az igazgató­
ság és felügyelő bizottság régi tagjai mind újból megvá­
lasztattak. a jelen voltak lelkes éljenzéssel fogadták s a 
közgyűlés a gyűlést vezető Hajik István éltetésével ért véget.

Kopár területek erdősítéséről.
A földmivelésügyi m. kir. miniszter a közgazdasági 

érdekből beerdősítendő kopár területek betanításának elő­
mozdítása tekintetéből 1897. évben azokat a birtokosokat, 
kik ily kopár területeken az erdősítési munkálatokat önként 
teljesítették, az erdősítés közgazdasági értékéhez és fon­
tosságához, valamint a tényleg felmerült költségek nagy­
ságához képest megfelelő pénzsegélyben részesítette.

Ezen az alapon 316 birtokosnak 39 vármegyében 
elterülő 2858 kát. holdnyi kopár területnek sikerrel tör­
tént beerdősítése után 27.229 frt pénzsegélyt osztott ki.

Örömmel kell jelezni, hogy e tekintetben vármegyénk 
sem maradt hátra s igy 17 Balaton vidéki birtokosnak, 
összesen 637 írt pénzsegély adományoztatott s hogy ezen 
kívül Tihany község szorgalmas és derék lakossága, a 
tihanyi félsziget egyrészének sikeres beerdősítéseért a 
legnagyobb, vagyis 100 drb arany jutalmat nyerte el.

A kopár területek erdősítésénél a kezdet nehézségei­
vel küzdünk, de a szorgalmas, saját érdekeit jól felfogni 
tudó Balaton vidéki lakosságban nem fogunk csalatkozni, 
ha felhasználva az áll im azon üdvös intézkedését, hogy 
ily célra ingyen facsemetéket ad, hogy a birtokosokat 
pénzsegélyben és ily területek beerdősítése után a birto­
kost 40 évig terjedhető teljes adómentességben részesít, — 
rövid idő alatt, a csupasz •— az év legnagyobb részében 
a nap heve által teljesen kiégetve levő s még legeltetésre 
sem alkalmas — hegykupokat és meredek sziklás oldala­
kat, mint az a káptalantótit hegyen már is megtörtént, 
befásítva zöldelni s ezzel a Balaton vidék kopár jelle­
gét egészen megváltoztatva látandjuk.

CSARNOK.

1848 49-iki magyar szabadság­
harc története.

Mikor Gracza György 1894. december 1-én ennek 
a munkának megírásához fogott, rövidesen azt a. célt 
tűzte maga elé, bog) az egész nagy anyagot két kötetben 
dolgozza fel. Az első kötetben foglalkozik a szabadság- 
harc indító okaival, a második kötetben elmondja a meg- 
rázóan fenséges szép dráma lefolyását. Ámde ember tervez 
és a — töténetiró végez! Minél jobban behatolt munkája 
lényegébe, annál inkább meg kellet győződnie arról, hogy 
a magyar szabadságharc történetében tulajdonképen az 
emberiség szabadságharcának történetét tárgyalja s ha 
csak felületes és darabos nem akar lenni, művét két kö­
tetbe lehetetlen beszorítani!

így történt meg aztán a hazai történetírás örömére 
az az eset, hogy a két kötetre tervezett munkából öt 
vaskos kötet lett, a melynek mindegyike megtanít bennün­
ket a hazaszeretetre, a fajunk iránti testvériességre, nem­
zetünk történetére, csufondáros viszálykodásunk megvá­
lására, az idegen faj és uralkodó elem gyűlöletére, s 
mindenekfelett önerőink kifejtésére és, szabadságszel etetünk 
megbecsülésére.

De hát szükséges-e, kérdjük, mindezeket a szívhez 
és észhez szóló dolgokat könyvekbe foglalni a magyar 
nép számára ?

Szükséges, feltétlenül szükséges!
Megokoljuk, miért!
Abban a rohamos, szinte hihetetlen magasságot elért 

fejlődésben, melyre 1848 óta jutottunk, nagyon sok a 
téves, a rósz, a gonosz. A közerkölcsök meglazultak, a 
hazaszeretet megcsökkent. Népünket csakis az ilyen újabb- 
kori művek, mint a Gracza könyvei, képesek a helyes útra 
vissza téríteni.

Tekintsük csak meg közelebbről ezeket a könyveket!
Már az első kötetben a történeti események hű és 

tiszta képe mellett ott találjuk az európai forradalmak 
történetét is. Látjuk, hogy a mai szabadságharcunk úgy­
szólván hegycsúcsa lesz az eseményeknak. Az ország, mely 
eddig gyalázatos rabszolgaságban sínylődött, egyes lelkes 
hazafiak felszólítására megrázza, széttépi láncait és odaáll

az ember jogosért küzdő nemzetek sorába. Petőfi „Nemzeti 
daláénak gyújtó hatása alatt kardot köszörülve riadja, 
hogy: „A magyarok Istenére esküszünk, esküszünk, hogy 
rabok tovább nem leszünk!"

S mit tesz a kamarillaV A szép szóra, a könyör­
gésre azzal felel, hogy a magyar rebellis, lázadó, el kell 
venni meglevő jogait is. Drága véren szerzett ősi földjén 
osztozzanak meg az engedelmes császárimádó honátok, 
szel bek, szászok, tótok és oláhok.

Kossuth lángszelleme, emberfeletti szervezőképessége 
kellett ahhoz, hogy előbb a kamarillával, aztán az orszá­
gos zendülésekkel megbirkózzunk. S ez a világtörténelemben 
is a legelső név, már az első kötet első lapjain megkezdi 
s mind az öt köteten át lankadhatlan erővel tol\tatja fé­
nyes szereplését. Az ő intéző keze látszik meg minden 
eseményen, az ő óriási nagy lelke ragyogja be a nemzet 
minden mozdulatát, minden egyes tettét akként, mint a 
magához ölelt földgolyókat a soha le nem nyugvó nap.

A talpra állott nemzet aztán megmutatja ősi liaza-

vagyonát, életét. Az ara oda adja jegygyűrűjét, az özvegy 
utolsó falatját, az iparos utolsó garasát, a hivatalnok, a 
földesül- ékszereit, nemes és főnemes aranyát, drágaságait, 
csakhogy jőjön el a szabadság, egyenlőség, testvériség or­
szága, legyen független, ön miliő a nemzet s rendelkezzék 
önálló bankkal és vámterülettel.

Kit ne lelkesítne, kit ne tanítana hazaszeretetre, 
önmegtagadásra az ilyen történetek olvasása /

A nagy mű második kötete a szerbek, horvátok. 
tótok és oláhok garázdálkodásaival, embertelenségeivel 
foglalkozik. Oly események tanúivá tesz bennünket ez a 
könyv, a melynek olvasására fellázad minden csepp vérünk.

Nagy tanulság ránk nézve a harmadik kötet is 
Megtudjuk belőle, hogy a többi európai népek küzdelmeink 
és vészkiáltásaink közepeit mennyire magunkra hagytak 
bennünket már akkor is! Az osztrákhatalmi összekötte­
téseknél fogva csak csodálataikat, legföljebb részvétükét 
fejezték ki. De megtudjuk belőle azt is, hogy bár min 
den ármány szövetkezett is ellenünk, őserényünk, a me­
sés magyar vitézség, a porba tiporta hitvány ellensége­
inket s már-már győzedelmeskedik is rajtuk, ha császári 
alkuvásra az orosz beavatkozás meg nem tüténik.

Legendába illők azok a gzőzelmes csaták, a melyek 
úgy ebben, mint a negyedik kötetben leirvák és pedig 
nem túlzó, nem kisebbítő, de történeti hűséggel. Ez a 
könyv valóságos hősköltemény! Minden sorából a magyar 
dicsőség napja sugárzik. Megjelenik az egész nagyságban 
Bem diadalmas alakja s a diadalittas magyar seregeket 
győzelemről győzelemre vezeti.

Fegyvert ragad az egész ország. Oda állanak a 
12—15 éves gyermekek, a gyönge nők is harcolni sora 
inkba. A kapák, kaszák éles kardokká alakulnak s a 
templomok harangjai bosszút libegve formálódnak át ágyú­
torokká. A falragaszokká vált hadi jelentések mindennap 
újabb és újabb diadalt hirdetnek. Damjanich, Guyon. 
Klapka, Mészáros, meg egy sereg hadvezér, ellenállhatat­
lanul űzi az ellenséget. A nemzetgyűlés tiltakozik az új 
uralkodó trónralépése ellen. Kossuth a nemzet nevében 
kihirdeti a Habslmrg-Lothi ingen i ház trónfosztását. A dia­
dal mák nagyszerű sorozatát betetőzi Budavár visszavétele 
A garázda nemzetiségek mind-mind le vannak győzve 
Már-már azon a ponton vagyunk, hogy megnyerjük, a 
miért küzdöttünk, hogy szabadságharcunk egész fenségében 
bontakozzék ki, midőn Görgei örökös tétlensége méltó 
befejezéseként ránk csap a legsötétebb veszedelem, az 
egyesült orosz-osztrák haderő.

Ilogy az orosz betörés után mi történt, azt mai 
nemcsak minden magyar ember fájlalja, de ismeri az 
egész világ. Két földrész szövetkezett aira, hogy a szabadság- 
harcnak azt a fényes dicsőségcsarnokát, melyet a magyar 
nemzet két esztendő alatt a saját testéből és véréből épí­
tett, Görgei és mások segítségével szétrombolja, a mm 
zetet magát legyilkolja.

Ez a gyászos vég, Görgei huzavonája, vesztett csa­
ták, Kossuth, Bem és a kormány menekülése van megírva 
az ötödik kötetben. Haynau, a bresciai hiéna, megkezdi 
hóhérmunkáját. Felakasztatja, agyonlöveti, agyonbotoztatjn. 
börtönbe hurcoltatja legjobbjainkat. Szinte kéjeleg a ma­
gukat kegyelemre megadott vitézek mészárlásában mind­
addig, míg kegyetlenkedéseibe a külföldi udvarok beli- 
nem szólallak.

Vértanúink hosszú sora fejezi be a fenséges szép 
drámát.

Az ötödik könyv megemlékezik még röviden a ki­
békülésről és az emigrációról is. Elmondja a száműzettek 
viselt dolgait s a haza felszabadítása érdekében tett kísér­
leteit ; elősorolja a szabadságharc hadi eseményeit, az 
osztrákokkal, a honátokkal, a Húrban istákkal, az oro­
szokkal, az oláhokkal, a szerbekkel vívott csatákat; meg­
említi betűrendes névmutatóban a nevezetesebb szereplő­
ket, végül pedig olyan „Általános tájékoztató“-val ked­
veskedik, melyből miedenki megtalálja mindazt az egész 
nagy munkában, a mit emlékezetében felújítani akar.

Az „Általános tájékoztató“ fölöslegessé teszi az öt 
nagy kötet lapozgatását; az egyes emberekről, helyekről 
és cselekményekről olyan nyílt képet ad, hogy a nagy 
műhöz nemcsak illő, de kellő befejezés.

Már most azok után, a miket e derék munka ismer­
tetéséhez elmondottunk, teljes bevégzés és megjelenés al­
kalmából fűzzük bírálói megjegyzéseinket is.

Tudtunkkal Graczának szóban forgó munkája irodal­
munkban az egyetlen eddig, mely szabadságharcunkat 
történelmi hűséggel lépésről-lépésre követi, kimerítő rész­
letességgel, őszinte odaadással és tárgyilagossággal ecse­
teli ; különböző, többször idegen forrásokból vett idéze­
tekkel meg világosítja; szerzőt tudásának, gazdag isme­
reteinek felhasználására serkenti. S mindehhez a történet­
író éles megfigyelésével, elfogulatlanságával, öntudatos 
célratörésével köt le bennünket. Ez a munka néholy olyan, 
mint egy érdekfeszitő regény, máshol meg fordulataiban, 
nyelvezetében valóban költői szárnyaláséi; világos, érdekes 
és élénk.



Meg fogja érteni és meg fogja becsülni minden
magyar ember.

A ki Kossuth. V. Ferdinánd, Klapka, Guyon, Percei, 
Dembinszki. Batthyány. Petőfi. Jókai, Irányi, Vasvári, 
Ktnetfy. (1 ürgéi vagy Szemere élet- és jellemrajzát, az 
"zyrs helyek és események leírását, a kibontakozást vagy 

b.-irmely. a történet keretébe vágó dolgot akar olvasni, 
vegye meg ezt a munkát.

A dicső emlékezetű 1848-nak az idén ünnepeljük 
mee ötvenedik évfordulóját.

Kbit /. az ünnepléshez méltóbb hozzájárulást nem 
képzelhetünk, mintha csodás elődeinkről ezt a könyvet 
1 >!\asuatjuk : nézegetjük okmányaikat és azt a körülbelül 
,.Zei ki'pet, mely róluk es tetteikről beszél szívhez szólóan, 
t kés hangon.

A rendkívül díszes, Zala budai honvédszobrának 
d'.mbormiivével ellátott disz-bekötési táblákat dúsan ara- 
nvoztatta a kiadó Wodiáner F. és fiai (Lempei Róbert) 
rre. Egy-egy kötet ára 5 frt, diszkötésben 7 írt. Össze- 

tehát 25 vagy 35 írtért olyan emlékművet szerezhet 
i magvai közönség, melyet öreg és fiatal, férfi és nő 

egyforma szeretettel, lelkesedéssel olvashat s bátran oda­
ült lett szalonaszrala ékességei közé.

Dura Máté.

cs vegyesmegyei
Az alsó-lendvai országgyűlési képviselőválasztás

; i mii im 2ö-án mindkét párt nagy érdeklődése közt 
. ! Ír. Isoó Ferenc választási elnök éjfél után egy órakor

; 1':: tie ki az eredményt, amely szerint dr. Mandel Pál 
-•amdulviipárt 1.22b, Marsovszky Endre néppárti 1.134 
/avazatot kapott s igv dv. Mandel Pál 92 szavazattöbb- 

a*! lett országgyűlési képviselővé megválasztva. 
A választási jegyzék szerint a múlt évi összeírás 
értelmében volt a kerületben összesen 2.678 választó, akik 

1 leszavazott összesen 2.360 vagyis a választásra jogo­
sult szavazóknak 88° o-ka, nem szavazott 318, vagyis 12o/o.

Kir. ítélőtáblái bírói kinevezés. Ő felsége a király 
Nagy Géza itólőtáblabirói címmel és jelleggel felruházott 
zala-egerszegi törvényszéki bírót a győri ítélőtáblához 
túróvá kinevezte.

Eljegyzés. Sperlágh Géza zala egerszegi kir. járás- 
irósági albiró eljegyezte Isoó Juliska kisasszonyt, özv. 

Isoó Alajósné szüleit tt ( saby Amália urhölgy kedves leányát.
A Váliczkavölgyi vizi-társulat évi rendes közgyű- 

l.'-t-r i i«mái 28-án délelőtt 10 órakor tartotta Balaton
ö alel nők elnöklete alatt Zala-Egerszegen a városháza 

• -termében. Elnök az érdekeltségnek megjelent tagjait 
üdvözölvén, az alapszabályok értelmében a közgyűlés ha- 

gét megállapította. Ezután olvastatott a 
,ir>ulati pénzfárnok és számvizsgáló bizottság jelentése az 

■ 7. évi pénztár kezeléséről. — A közgyűlés a jelentést 
tud-fiuasűl nette s a számvizsgáló bizottság javaslatához 
..-jI. -t Both' Lajos társulati pénztárnoknak az 1897. évi 

számadására nézve a felmentvényt megadta. — A társulati 
uazuatónak jelentését az 1897. év folyamán tett munká­
latokról, a csatorna állapotáról, a szükséges munkálatok­
ról. valamint azoknak költségeiről — a közgyűlés tudo- 

-ui vette. < uyuttal a jelentésben foglalt munkálatoknak 
keresztülvitelét elhatározta s az arra szükséges költségeket 

i-us/.iv.ízta — Olvastatott a pénzügyminiszter rendelete, 
mely szerint a társulatnak a csatorna létesítése és fenn- 

címén évi 2057 frt 80 kr. adóvisszatérítést enge­
di hezett.meg p-dig visszamenőleg az 1895-iki évtől kezdve 

ne 4i• dr!I: összeget már ki is utalványozta. A közgyűlés 
I vette tudomásul a miniszter leiratát s megbízta 

választmányt, hogy a társulat nevében feliratilag fejezze 
k; köszönetét liny a földmivelésügyi, valamint a pénzügy­
ei rm k; egyúttal jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét 

O’-'-'x iiíe- mindazoknak, kik ezen adó visszatérítés ki- 
-z.ko/li-se.ui n közr-nnííködiii szívesek valának, különösen 

jelen volt Gerő Ferenc kultur-főmérnöknek, 
;'Ki bihlisz.-v folytatott tárgyalást ez ügyben az illetékes 
tényezőkkel s az Ő hosszas utánjárásának, a társulat ér- 
ó- resell kiiejtett önzetlen működésének meg lett az óhaj- 

— A társulat 1898. évi költségvetését 8.824 
űf H> ki bevétellel, 5 865 frt 55 kr. kiadással s így 

frt .io kr. remélhető pénzmaradványnyal irányozták 
«■!' amelyhez jő még a társulat 3.770 frt 70 kr. köve­

se hátralékos tagilletékekben. Ezután megállapítot­
tuk az 1898. évi munkálatokat t. i. 12.000 folyó meter 

'zban fenéktisztogatást és 250 folyó meter hosszban 
"Mai tisztogatást, amely munkálatok keresztül vitelére 
szí.» írt .).) kit irányoztak elő. — A szavazók száma 
25b ban állapíttatott meg. — Végül áttért a közgyűlés 
a választásra. Meg választattak: Balaton József elnöknek, 
oi ( zinder István alelnöknek, dr. Háry István, fíessenyey 
',xn|'uv- Bresz Károly, Boncz András, Farkas Dömötör, 
ilnschit Vimin, Marton György, Fárner János, Bencze 

,osi daib\ Károly-választmányi tagoknak; Borky Antal, 
laneez ^lozset, Skublics Károly, Kis József, Francia 

1_ ■ 'Hl- i/'.v Daniel számvizsgáló bizottsági tagoknak.
Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Berzeviczij 

kmd zaui-egeiszegi jtéuziig}i segedtitkárt a nagy-enyedi 
pénzügyiénzgatóságboz pénzügyi titkárrá végleges minő­
ségben nevezte ki.

Március 15-ének megünneplése. Az áll. főgymna-
siuinb:!!! i- megünneplik március 15-ikét. Medgvesi Lajos 
igazg itó megnyitóján kívül emlék beszédet tart Tuczy János; 
',/ ifjúságot a Hymnus es Szózat e'ének lésére Szappanos 
i'-vi tanár készíti elő Alkalomszerű költeményeket szaval­
nak többen a tanulok.

Kinevezések a vármegyénél. Főispán Öméltósága 
dr Kadák Pál vármegyei harmadik aljegyzőt ideigl. árva- 
'Z"ki űlui'ikivk. Szent Irányi Géza budapesti lakos végzett 
c'-liaegai/u id'-igl. árvaszéki jegyzőnek. Lacher József zala- 

'Cs/,.-gj :;t!v,s okleveles állatorvost, tapolczai járási állat- 
1 ,|x 1 'snak kinevezte.

Községi tiszíujitás. Tapolca városában február hó 
dm volt a városi tisztujitás Szentmiklóssy Gyula járási 

tos/olgabiió elnöklete alatt Kö/ségbiróvá kikiáltatoft egy-

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1898. évi 10-ik számához.

hangulag, általános és közlelkesedéssel Glazer Sándor, a 
volt városbiró; helyettes biróúl Szollár György, közgyá- 
műl Wallner Károly, tanácsosokul Dávid János, Csendes 
József, Frisch Lápét, Fodor József, Nyirády Ferenc és 
Bárka Lajos választattak meg. A város közönsége köré­
ben általános örömöt keltett Glazer Sándor városbiróuak 
újból való megválasztása, akinek tiszteletére a választás 
napján este a város lakossága osztatlan tiszteletének és 
szeretetének nyilvánításáéi fáklyás zenét rendezett, másnap 
este pedig 120 terítékű bankettet.

Miniszteri köszönet. A vallás- és közoktatásügyi 
ni. kir. miniszter a keszthelyi takarékpénztár részvénytár­
saság igazgatóságának, szegény tanulók felruházására szol­
gáló 1097 frt összegű adományáért köszönetét nyilvánította.

Kinevezés. Ő felsége a király dr. Oláh István tapol­
czai járásbirósági jegyzőt a homonai járásbíróság hoz ál­
lj Íróvá kinevezte.

A zalamegyei központi takarékpénztár részvénytár­
saság újonnan választott igazgatósága f. hó 4-én tartotta 
alakuló gyűlését, amelyen egyhangúlag, nagy lelkesedéssel 
Skublics Jenő igazgatósági tagot elnökké, Krosetz Gyula 
igazgatósági tagot pedig vezérigazgatóvá választották.

Nagy-Kanízsa város községi iskolaszéke február 
26-án Eperjessy Sándor iskolaszéki elnök elnöklete alatt 
gyűlést tartott, amelyen több folyó ügy elintézése mellett 
elhatározták, hogy a pontos iskoláztatás ellenőrizhetése 
végett felkérik a különböző felekezetek lelkészeit az 1892- 
évben szü'vtett gyermekek névlajstromának kiadására. A 
tárgysorozat után elnök megemlékezett arról a méltatlan 
támadásról, amely a február 18-iki országgyűlési képvi­
selőházban dr. Iiuzsiska Kálmán kir. tanácsos és várme­
gyei tanfelügyelő személye ellen irányult s indítványára 
ezzel a megtámadással szemben a vármegye lelkes és buzgó 
tanfelügyelő iránt, aki a város tanügyének érdekében oly 
sokat fáradazott, az iskolaszék jegyzőkönyvileg fejezte ki 
bizalmát és ragaszkodását.

Keszthely város képviselő-testülete f. hó 5-én 
tartót1' ülésében jóváhagyólag tudomásul vette a város 
1897. évi pénztári számadásai, melyek szerint a város 
1897. évi bevétele 61,199 frt 34V2 kr.. a kiadások összege 
61.195 írt 84 kr., és így a pénztári maradvány 3 frt 50VG 
krt tesz. Bevételek: 1896. évi pénztári maradvány 601 
frt 641Z2 kr., — értékpapírok: 3971 frt 74 kr., — haszon­
bérek : 22.958 frt., — Balaton fürdő után: 3204 frt., — 
renkivüli bevételek: 4855 75 kr., *— községi pótlék: 
12.508 frt 21 kr. — Kiadások: tisztviselők és szolgák 
fizetése: 5512 írt 97 kr., — kegy dijakra: 280 frt, — 
lelkész, kántor- és szolgák fizetése: 311 frt., — tanügyi 
kiadások: 11.011 frt 20 kr., — nyugdíjakra - 38 2frt, — 
vegyes kiadások 20.590 frt 07 kr., — rendkívüli kiadások: 
10,152 frt 60 kr., — átmeneti kiadások: 13.100 frt.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi karácsonyfa 
egylet céljaira Zala-Egerszegről I. I. S. G. postautalványon 
10 frt 87 krt voltak szívesek küldeni, melyért köszönetét 
fejezi ki Ruzsich Károly né elnök.

A zala-egerszegi kerékpáros egylet február 26-án 
tartotta meg évi rendes közgyűlését dr. Felben Arthur 
elnökletével. A szép számmal egybegyűlt tagok örömmel 
N ették tudomásul az évi előterjesztésből, hogy az alig két 
éves fiatal egylet fejlődésének ez első stádiumában már 
elég jelét adta helyes irányú sportműködésének és tekin­
télyének is. A tagok hol egvletileg, hol magán utón számos 
kirándulást tettek 20—400 ki. távolságokra, melyekről 
jegyzeteket, útleírásokat készítettek úgy a házi emlékkönyv, 
mint a sportlápon számára. Kis távolságra egy szépen 
sikerült versenyt is rendeztek, melyet egy díszes virágkorzó 
felvonulással toldottak meg a helyi jótékony nőegylet alapja 
javára; tehát közvetlen humánus célt is szolgáltak. Tagja 
lett az egylet az országos kerékpár szövetségnek is, 10 
taggal. Az országos szövetség egyik elnökségi tagjául a 
a zala-egerszegi biciklisták egyikét választotta meg. — Az 
egylet tekintélyére vall az is, hogy az országos kerékpár 
szövetség utazó könyveinek szerkesztő bizottsága Budapestről 
és Szombathelyről személyesen kereste fel a zala-egerszegi 
egyletet touristikai könyvbirálat végett, s véleménye döntő 
befolyással volt. — Jelenleg az egyletnek 30 tagja van. 
Az alapvagyona még kevés Tagsági díj az előbbi 6 frt 
helyett évi 3 fit, mit a belépéskor keil fizetni. Az egylet 
ezen kívül előnyöket nyújt tagjainak Horváth helybeli gé­
pésznél a bicikli javítások árára nézve, s főképen egy 
bicikli gyárosnál és raktárosnál a vásárlandó biciklik 
árára nézve. —- A tavalyi tisztviselőség és választmány 
egyhangúlag változatlanul megmaradt, csupán Borbély 
György menetvezető helyébe lépett Szappanos Péter fő- 
gymnasiumi tanár, a széles körben ismer1: jeles biciklista, 
s a városból távozandó Kis János ellenőri tisztjét Borbély 
vállalta el. — A közgyűlés ezeken kívül még több egy­
leti ügyet Ítészé11 meg s a Magyar Kerékpáros és Kerék- 
pársport-ot újólag hivatalos lapjaiul választotta. — Az 
egylet a sportszerűséget jövőre fokozottabb mértékben 
fogja ápolni kirándulásokkal s egyébb mozgalmakkal.

Aranymenyegző. Ritka és lélekemelő ünnepség folyt 
le február 22-én Tapolcán. Ekkor tartották Ley József 
tapolcai plébános agg szülei aranylakodalmukat. Megható 
volt, midőn a fiú agg szüleire reá adta az áldást, beszédé 
ben megemlékezvén a küzdelmekről, miken szülei keresz­
tül mentek, míg gyermeküket ki neveltethették A ritka 
ünnepségen számosán vettek részt, áldást és boldogságot 
kívánva az ötven éves házaspárnak.

A zala-egerszegi közkórházi bizottság f. hó 2-áu 
Hajik István bizottsági alelnök elnöklete alatt ülést tar­
tott, amelyen tudomásul vette a bizottság, hogy a belügy­
miniszter a közkórház 1898-ik évi költségvetését jóváhagyta 
s a napi ápolási dijat az 1898-ik évre 69 krajcárban ál­
lapította meg; hasonlóan tudomásul vette a bizottság, hogy 
a közkórház tulajdonát képezett úgynevezett Stern-kórház 
épületének vételára a város által kifizettetvén, a tulajdon­
jog a városra bekebeleztetek. A belügyminiszter rendele­
tének megfelelőkig a bizottság tüzetes jelentést tesz az 
alispánt hivatalhoz a város és közkórház közt volt tarto­
zási és követelési viszony feltüntetéséről, valamint annak 
kiegyenlítési módjáról, amely a közkórházi bizottság és

a városi képviselőtestület közös megállapodása szerint 
foganatosíttatott. Tudomásúl vette a bizottság, hogy a 
közkórház ablakainak redőnyökkel való ellátására szüksé­
ges 365 frtot a közigazgatási bizottság a tartalékalap 
terhére kiutalta; továbbá, hoey helyben elhalt Saly által 
a közkórház javára hagyományozott 40 frt az örökségből 
befizettetett. Végül a bizottság megbízta dr. Gráner Adolf 
igazgató főorvost, hogy Rigó Ferenc közkórházi alorvos 
betegsége tartamára annak helyettesítéséről — a már 
korábban megállapított havi tiszteletdíj mellett — a szük­
séghez képest gondoskodjék.

A nagy-kanizsai takarékpénztár részvénytársa­
ság 53-ik évi rendes közgyűlését Ebenspanger Lipót igaz­
gatósági elnök elnöklete alatt tartotta. A közgyűlés az 
igazgatósági jelentést az 1897-iki üzletévről tudomásúl 
vette, a zárszámadást megvizsgálta , a mérleget megái la­
pította s a 120 aranyat, 145 frankot és 64.173 frt 65 
krt tevő tiszta nyeremény felosztására nézve az igazgató­
ság javaslatát, amelyhez a felügyelő bizottság is hozzá 
járult, elfogadta; egy-egy részvényre 50 frt osztalékot 
szavaztak meg, jótékony célokra 1.155 frtot, a tartalék- 
alapra 4 aranyat és 3.092 frt 09 krt, a házak értékének 
leírására 1.000 frtot, a jelenleg 46.000 frtot tevő rendel­
kezési alapot 9.000 frtal gyarapítják. Hivatalos lapul a 
közgyűlés a „Zalá“-t jelelte ki. A közgyűlés utolsó tár­
gyát a sorrend szerint kilépő 7 igazgatósági tag és a 3 
tagból álló felügyelő bizottság helyett újak, esetleg azok­
nak újból megválasztása képezte titkos szavazás utján. A 
beadott 325 szavazatból legtöbb szavazatot kaptak s így 
igazgatósági tagokul megválasztattak: id. Fesselhofer 
József, Grünhut Henrich, Scherz Richard, Rosenfeld Adolf. 
Kürschner Ignác, Blau Lajos, Babóchav György; felügyelő 
bizottsági tagok lettek: Juhász György, Guídhammer 
Károly, Heimler József.

Nyilvános köszönet. A zala-egerszegi népkonyha 
i javára Kaiser Eugenia urhölgy őnagysága 10 forintot volt 
szives adományozni... melyért hálás köszönetét mond az elnök.

Halálozás, özv. Farkas Jánosné született Rajkai 
Erzse február hó 26-án 88 é\es korában elhúnyt. A bol­
dogult farkas János 1848-iki honvédszázados özvegye 
volt s mint képesített tanítónő, évtizedeken keresztül vá­
rosunkban magán elemi és kézimunka iskolát tartott fenn. 
Temetésen, amelyen igen sok egykori tanítványa részt vett, 
február 28-án volt. Béke poraira!

Jótékonyság. A Zalamegye központi takarékpénztár, 
részvénytársaság f. hó 3-án tartott közgyűlésén 175 frtot 
szavazott meg jótékony célokra és pedig a népkonyhának 
és karácsonyfa egyletnek 35—35 frtot, a kenyéregyletnek 
15 frtot, az izr. betegsegélyező egyletnek, a munkás egy­
letnek, a tűzoltó egyletnek, az elemi iskolai szegény ta­
nulók tanszereire, Gerencsér Károly szobrász-tan one segé­
lyezésére 10—10 frtot, a városi szegények számára 40 frtot.

Jegyző választás. A leten>ei járásba tartozó pnszta- 
magyaródi körjegyzői állásra Szerdahelyi Elek bánok-szent- 
györgyi segédjegyzőt választották meg.

Óvónői kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Budag Margit okleveles kisdedóvónőt 
a perlaki állami óvodához óvónővé nevezte ki.

Alapítvány iparéstannlók részére. Oppel Károly, 
a keszthelyi ipartestület ez idei elnöke, a ki egyszersmind 
az iparostanonciskola felügyelőbizottságnak is elnöke, fo­
lyó hó 4-én 100 frt alapítványt tett, melynek évi kamata 
a szakrajzban legjobb előhaladást tanúsító iparos tanuló 
jutalmazására fog kiadatni az évzáró vizsgálatok alkal­
mával. Az iparos tanonciskola felügyelő bizotsága f. hó 
5-én Gyaimaty Lajos alelnök vezetése mellett rendkívüli 
ülést tartott, melyen Csatiió Alajos igazgató tett jelentést 
Oppel Károly elnöknek eme, az iparostanulók ügyét 
annyira szivén viselő s azok előmenetele s szellemi ki­
képzésük előmozdítása céljából tett intézkedéséről. A fe­
lügyelő bizottság az ülés befejeztével testületileg tisztelgett 
buzgó elnökénél s Csathó Alajos igazgató a bizottság 
hálás köszönetét fejezte ki a tanulók részére tett ezen 
szép alapítványért.

Alapszabály megerősítés. A m kir. belügyminiszter 
a sümeghi katholikus legény egyesület alapszabályait a be­
mutatási záradékkal ellátta.

Zalavármegye állatállománya. 1897. év végével: 
tenyésztőén 162, kanca 17.992, heréit 6.481, növendék 
7.2Ö1 31.836 db; bika 1.154, tehén 57.460, ökör
27.170, növendék 37.306, bivaly 741 — 123.831 db; 
juh 80.432 db., kecske 518 db., sertés 68.;>77 db.

Tanítói pályázat. Nagy-Lengyelbe (Zalamegye) rk. 
kántortanító kerestetik. Szép lakás, gazdasági épületekkel 
és házi kerttel. — Évi j övödéi me 459 frt 40 krban álla­
píttatott meg. — Pályázati határidő március 10-ike. Az 
állomás azonnal elfoglalandó. Az iskolaszéki elnökség.

Hathatos háziszer a köhögés ellen. Mindazoknak, 
akik meghűlés folván köhögésben, valamint nehéz télekzes-, 
szükmellüség-, asthma-, elnyálkásodás-, zihálás- és fojt« 
köhögésben szenvednek, ajánljuk használatra a valódi kö­
högés elleni theát, valamint a hozzá tartozó port, amely 
különlegességek egyedül a Szent-György gyógyszel tárban 
Bécsben (V/2. Wimmergasze 32.) kaphatók. Mivel mind­
két szer egészen ártalmatlan, tehát gyermekeknek is 
ajánlható

Ál ategészségügyi kimutatás vármegyénkben február 
hó 27-ón : Sertésvész: Dobri, Felső-Szemenye. Káptalanfa, 
Kis-Csernccz, Pálovecz, Petőhenye, Iíigyácz, Tűrje, Újudvar, 
Zala-Koppány, összesen 10 község

Vetőmagvak ára 100 kilogrammonként Budapesten 
nyers áruért Mauthner Ödön tudósítása szerint: Vörös ló­
here uj 38—45 frt, Vörös lóhere múlt évi 34—38 fit. 
Lucerna magyar múlt évi 45—50 frt, Lucerna francia uj 
45—55 frt, Lucerna, olasz uj 45—55 fit, Balbiczim 
13—1372 frt. Mohar 574—6 frt, Bükköny 6 —67* frt

Piaci gabona árak. Zala-Egerszegen a f. hó 4-én 
tartott heti vásár alkalmával a következő piaci gabona 
árak voltak metermázsánként: búza 12 frt 30 kitol, 12 
frt 50 krig; rozs : 8 írt 30 kittől, 8 frt 40 krig; árpa 7 fit 
50 krtól 8 írtig 50 kiig ; kukorica: 6 írttól, 6 fit 50 krig; 
zab: 6 fi ttól, 6 frt 60 krig; krumpli: 2 frt metermázsa.
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Petöfi-ereklye. A sajtó alatt levő Petőfi-AI bum 

számos kéziratot, históriai okmányt és rajzot foglalt ma 
gában. a melyek eddig a nagyközönség előtt kevésbbé 
voltak ismeretesek. Minthogy a Petőfi-társaság, amely ezt 
a gyönyörű disz mű vet kiadja, a nagy nemzeti dalnokra 
vonatkozó minden ereklyét közkincscsé óhajt tenni, a mű 
rendkívül gazdag lesz ily mellékletekben. Fölötte érdekes 
Petőfi köröző levele, persze német nyelven, amelyhez maga 
Petőfi ir kommentárt, megjegyezvén, hogy sok hiba van 
benne; különösen a személyien ás utolsó programja hábo­
rítja fel Petőfit, mely azt, mondja: Bekleidung nach 
der deutschen Mode. „Szörnyű boszankodása“ érthető is ; 
hisz tudvalevő dolog, hogy Petőfi világéletében magva 
ruhában járt. Nagyon érdekes okmány annak a szerződés 
nek a másolata, amelyet Petőfi Emi eh Gusztávval kötött 
összes költeményeinek kiadása dolgában. A szerződésen 
rajta vannak Petőfi nyugtái a kíilömböző időkben felvett 
összegekről. Meglesz a diszműben a Talpra magyar kézirat- 
másolata. A mellékelt fénynyomatok közt kiválóan becse 
sek Zichy Mihály „Petőfi Apotheosisa,“ Munkácsy „Petőfi 
búcsúja a szülői háztól,“ Lotz „Petőfi halála“ s a „Helység 
kalapácsa“ első kiadásának cimképe és hátlapja. A Petőfi- 
Album az Athenaeum r. t. nyomdájában már néhány nap 
múlva elhagyja a sajtót s fűzve és diszkötésben március 
közepére a könyvpiacra kerül.

Halad az idő és vele be fog teljesedni az ige is, — 
azaz ige, melynél kedvesebbet, szén többet nem ismerhet a 
magyar: drága hazája történelmének a bűvös-bájos igéjét. 
S ez ige folyton folyvást fel felhangzik a Szalay-Baróti 
irta „M agyai Nemzet története" cirnü nagyszabású mille- 
niumi emlékműben, melyet — eddig tudva már — kiad 
a Wodianer F. és Fiai budapesti kiadócég, s melynek most 
érkezett meg a 78-ik füzete. Még csak 2—3 füzet van 
hátra, s be lesz fejezve e nagy irodalmi vállalatnak a IV. 
kötete is. A most vett 78-ik füzetben 1. Ferenc császár 
és király hosszú s eseményekben rendkivül gazdag ural­
kodásának története (1792—1835.) adatik elő 1802 tői 
1815-ig,. tehát a nagy francia közgazdasági háborúk 
majdnem végéig. E füzetnek is két melléklete van, az 
az első I. Ferencz királyt magyar koronázási díszben mu­
tatja, a másik pedig a (chronologiai sorrenden kívül) az 
első magyar felelős ministerium (Bathány-ministerium) 
arckép csoportját képezi. — Ezen kívül számos szövegil­
lusztráció díszíti a füzetet.

A „Zenélő Magyarország“ zongora zenemű folyóirat 
közli: I. Greizinger Iván. A kávéházban. Kupié. II. 
Moszkovszky Mór, Lengyel táncok. II Mazurka 4 kézre. 
III. Hartl Henrik, Magyar tánc. Minden füzetben ily gazdag 
tartalommal jelenik meg e ma már oly közkedvelt zenemű 
folyóirat. Előfizetési ára negyedévre 6 füzet 60 oldal 
zeneműre 1 írt. Egyes számok 22 krért kaphatók, ha az 
összeg előre heküldetik. Előfizethetni csakis a „Zenélő 
Magyarország" kiadóhivatalában Budapesten IV. Csengery 
utcza 62. a., honnan mutatványszámot megismerésre ingyen 
és bérmentve küldenek.

„Isten és lélek“ című vallás-phi lozophiai műre 
hirdet előfizetést Péterfi Dénes, egy kolozsvári kitűnő pap, 
ki e könyvben az angol Arsustronqnak a vallás eredeti 
alapjáról irt tanulmányát dolgozza át magyar nyelvre. A 
könw ára 3 korona.
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Egyedül valódi fe

balzsamot 1
Hogy minden tévedés 

elkerülve legyen, 
ezentúl ezen hatósá­
gilag bejegyzett védő- 
jegye: használom.

(Tinctura balsamica)
nagyban és kicsinyben csakis

THIERRY A.
gyógyszerész

Pregrada, Bohits mellett
hatóságilag engedélyezett óe 

törvényesen bejegyzett

balzsam-gyára száüit.
Valódi csak ezzel a kereske­
delmi törvényszék bejegyezte

zöld védőjegygyei.
Balzsamom teljes csornairólása a minták tör­

vényes védelmében van.
A legrégibb, leghatásosabb, legolcsóbb és legjobb népies 
háziszer mell- és tüdőfájdalmak, köhögés, köpet, gyomorgörcs 
étvágyhiány, rósz íz, roszszagu lehelet, felböfögés gyomorégés, 
felfúvódás sat. ellen úgy belsőleg, mint külsőleg, alkalmazható, 
fogfájás, szájrothadás, fagydaganatok, égési sebek sat. ellen. 
A hol nincsen raktár, ott közvetetlenül rendeljünk ezen a elmen: 
An die Balsamfabrik des Apothekers A. Thierry in Pregrada 
, bei Rohitsch.
Ar Magyarország és Ausztria bármely postaállomására ládával 

együtt portómentesen küldve:
12 kis vagy (> duplaiiveggel...........................4 korona

„ „30 „  13 ,,
Bosznia és Hercegovinába SO krrai drágább. 

Hamisítókat és utánzókat, valamint hamisított gyártmányok 
árusítóit a vedöjegytörvény szigorúan üldözi.

b:

«l'XtX

avasaim
Szép csiraképes tavaszi- 

búzát vető magnak az alsó-lendvai 
állomásra szállítva az ár előleges beküldése 
mellett, metermázsánkint 14 forintért 
elad az

Uradalmi föbérnökség
Alsó-Lendván.

A szükséges zsákok darabonkint 45 
kraj cár j ával szám itta ínak.

606 tjk. 98.

Scfoiízengsl-Apoíliele Egyedül valódi

Százlevelii 
rózsakenöes

((Balsamsalbe ex rosa cenilíolia.)

desA.THIERRYin
PREGRADA

Közgazdaság.

Nemes gyümölcsfa és cserjék eladása.
A zalarármegget gazdasági egyesület kertjéből 181)8. 

év fa rászán több nemes fajú gyümölcsfa oltványok, más

A jelenben a legerősebben 
ható kenőcs.

Nagy antiszeptikus értéke 
van. Kitűnően meggátolja a 
gyuladást. Bármely régi kiilsö 

bajnál és sebnél határozott eredménynyel van, 
legalább is javulást és a fájdalmak enyhülését 

idézi elő.
Kit adagnál kevesebbet nem küldenek s a széjjelküldést csakis 

olölegea fizetés vagy utánvéttel eszközük. 2 tégely ára 
bérmentesen küldve és már betudva a szállítólevél és csomago- 
. fásával 3 korona 40 fillér.
Óvakodjanak hatás nélkül való hamisítások vásárlásától és jól 
tessék ügyejni, hogy minden tégelyen beégetve legyen a fent 
látható védöjegy és a cég elme: „Schutzengel-Apotheke de* 
A. Thierry in Pregrada.“ Minden tégely használati utasításba 
van csomagolva. Százlevelü rózsa-kenőcsöm hamisítóit és 
utánzóig a védöjegytörvény értelmében törvényesen és szigorúan 

üldözöm, valamint a hamisítványok terjesztőit is.
A hol nincsen raktár, ott közvetetlenül rendeljünk ezen a 
címen: An die Schutzengel-Apotheke und Balsamfabrik dee 

A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.
A széjjeiküldés csakis előleges fizetés vagy utánvéttel 

eszközöltetik.

!><
F>
k>.

py
(NYs

Í5

¥>
k>¥>
Py
15
[5
líxX¥s

P>
fS¥>
kX

Kel el ős szerkesztő és kiadótulajdonos :
TTZDA^NIRIDY IG-JNTAO.

tingló

fák és cserjék adatnak el. -

Alma különféle oltványokból
Körte................................
Szilva és 1 
Cseresznye
Meggy......................
Er. vagy őszibarack .
Kajszin barack
I fiolák......................
Gesztenye hazai erősfák 
Szederfák szép erős . 
Ribiszke bokrok . .
Thuják 3 fajból . .
Himbér Málna . . .
Vadgesztenye .... 
Bignonia .....................

Es pedig.

965 drb.

I hír d:e tése k. 5
XtS __________________ SÜSS

926
kig. 98.

20
22
22
22
22
22
22
22
22
12

6
22

6
21
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fedi
adhaók

...................... 60 „ „11
Ajlantus.............................................60 „ „11
Acer 2 fajban.................................. 10 „ „ 21
A fölsoroltakon kívül még különféle díszcserjék 

el és pedig 6—11 kr. darabonkint. 
Megrendelések aZalavármegyei gazdasági egyesület

elnökségéhez intézendők Zala-Egerszegre.
Kelt Zala- Egerszegen, 1898. február hó.

Egyesületi Elnökség.

Foulard-selyem 65 m
3 fit 35 kiig méterenként — japáni, chinai stb. legújabb 
mintázatok- és színekben, valamint fekete, feliéi és színes 
Henneberg selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként 
— a legdivatosabb szövés, szin és mintázatban. Pi ivát- 
fogyasztókuak póstabér- és vámmentesen, valamint házhoz 
szállítva — mintákat pedig postafordultával küldenek,
Henneberg G. selyemgyárai ia í-s L udvari szállibí) Zürichben.
—- Magyar levelezés: Svájcba kétszeres levélhélyeg ragasztandó. —

egyZala-Egerszeg rend. tan város tanácsa által, 
üresedésben levő

W dijnoki állásra *^s
pályázat hirdettetik.

Felhivatnak a pályázni óhajtók, hogy képzettségüket 
igazoló okmányaikkal ellátott kérvényüket a város taná­
csához címezve 1898. évi március hó 10-én d. e. 9 
óráig annál inkább beadják, mert a később érkezettek 
tekintetbe vétetni nem fognak.

1898. évi március hó 4-én.

Németh Elek
h. polgármester.

Zala-Egerszeg,

158 v 1898 szám.

árverési hirdetiRéijy.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi 
kir. járásbíróság 3913 számú végzése által Schvartz 
Mór zala egerszegi lakos végrehajtató javára Hojjmann 
Zsígmond gutorföldi lakos ellen 55 frt 83 kr. tőke, 
ennek 1896 november hó 4-tól járó 5°/o kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmá­
val biróilag fölülfoglalt és 360 frtra becsült szarvasmarhák, 
lovak és gazdasági eszközökből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén vagyis Gutorföldün leendő eszközlésére 1898-ik 
év március hó 21-ilc napjának délelőtt 11 'órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy 
árverésen, az 1881. évi EX. 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron

LX.

Ö
az érintett ingóságok ezen 
t.-c. 107. §-a értelmében 

vucix ucuötiiun alul is eladatni fognak.
Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 

t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1898. február 27-én.

Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

A zala-egerszegi kir. törvszék, mint tkvi hatósá«> 
közhírré teszi, hogy Zala-Egerszeg város végrehajtatniuk 
Smal Ignác és neje Breiszperger Ilona végrehajtást szén 
védő elleni 300 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a zala-egerszegi kir. törvszék területén lévő 
a zala-egerszegi 926 sz. tjkvben 3389 hrsz. alatt Smal 
Ignác és neje Breiszperger Ilona tulajdonául fölvett ingat­
lanra 851 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt imrat 
lan ok az 1898. évi április hó Imik napján délelőtt in 
órakor Zala-Egerszegen a telekk. hatóság irodájában meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 85 frt 10 kit, készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-éii 3333. sz. alatt kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t.-c, 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kir. törvszék, mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1898. évi jan. 24-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.
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an szerencsém ezennel köztudomásul adni, 
hogy képviseletemet

Zala-Egerszeg és vidékére
Kosztelitz Miksa és Társa

uraknak adtam át.
Midőn cégem iránt eddig tanúsított bizalmát 

képviseletemre is átruházni kérem, felemlítem, 
hogy — tekintettel azon körülményre, miszerint 
budafoki és kőbányai palackozó-táraimat házilag 
kezelem — azon kellemes helyzetben vagyok, liogv 
jutányos árak mellett kitűnő minőségű, palack­
érett paszteurizált s így tartós palacksöröket bo­
csáthatók t. vevőim rendelkezésére.

Képviseletem szives támogatását ismételten 
kérve, maradtam.

kiváló tisztelettel
Hmenmecher Henrik.
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Vonatkozással a fenti körlevélre, van szereesénk 
köztudomásúi adni, hogy

Ifj. Haggenmacher Henrik budafok-kőbányai 
sörfőzdéjének képviseletét

jerszeg es
átvettük

Jól berendezett jégpincéinkben úgy hordó-, 
mint paszteurizált palacksörök elsőrendű minőség­
ben vannak raktáron.

Midőn kérjük, hogy ebbeni szükségletét ná­
lunk fedezni szíveskedjék, biztosítjuk, hogy főtö- 
rekvésünk oda irányul, hogy kitűnő minőségíijsörök 
olcsó árak mellett való kiszolgáltatásával nauyle­
becsült bizalmát kiérdemelj Ik

Egyúttal becses figyelmébe ajánljuk, hogy 
Haggenmacher budafok-kőbányai sörfőzdéjéből 
közvetlen eredő paszteurizált palacksörök úgy a 
palack dugóin, mint kupakjain és címkéin véd- 
j egy gyei vannak ellátva.

Magunkat a t. fogyasztó közönség jóindula­
tába ajánlva, maradunk

teljes tisztelettel
Zn n n fp hr ?-AÁ-W/w Zlíru léü Zl Mikre 1 ír::
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A legjobb járgánytisztító gépek a
~ Krausz Ber*thold»féle

szabadalmazott tisztító gépek,
amelyeket két ló könnyen hajt. Egyedüli tisz­
tító gép az árpára és kitünően működik.

Minden mis gazdasági gépek is készíttetnek.
Krausz Kerülőid

BÉCS III 2. Löwengasse 3. sz.
Pontos és megbízható ügynökök kerestetnek. 
Yalasz bármely nyelven küldetik.

Sömör - betegséget:
szavaz, vizenyős,pikkelyes söraört (Flehten) s az e 
hajjal együtt járó, csaknem kiállhatatlsn »börviszke- 
teget« jótállás mellett, még a legsúlyosabb esetekben 
is. alaposan gyógyít a »Dr. Hebra sömörirtó«-ja. Külső 
használatra való, nem ártalmas. — Ara 6 írt o. é. 
előre beküldéssel (lehet levélybélyegekben is) vagy 
utánvétel, mire a szállítást vám- és bérmentesen 
teljesítjük. Cím : St. Marien-Droguerie, Danzig.

(Deutschland).
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Okleveles gépész kovács.
F. 1898. évi április hó 1-ére egy

okleveles gépész kovács,
aki a patkolást jól érti. évi szegődményre, 
legény- és inastartás mellett, alkalmazást 
nyer RHesíerházy Gyula urnái Paty 
puszta u. p. Csehi-Mindszent. Vasmegye.
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110, v 1898. szám.

Árverési hirdetinény.
Mulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 120,

: t ritelmébon ezennel közhírré teszi, hogy a zala-egerszegi 
kir ja ni s bíróság 1262 98 számú végzése által Neubauer 
és Yittman győri cég végrehajtató javára Derencsény Pál 
zala-egerszegi lakos ellen 115 frt 74 kr. tőke, ennek 
1897 december 23-tól járó 6°/o kamatja, úgy járulékai ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróikig 
fölülfoglalt esi 233 fit 40 krra becsült bútorok és-cikkekből 
álló ingóságok nyilvános árverés utján leendő eladatása 
elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala-Egerszegen 
leendő eszközlésére 1898-ik év március hó 16-ik napjának 
délelőtt 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az '1881. évi 
EX. t. c. 107. íj-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becs- 
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
EX. r. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint, lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1898. évi február hó 21-én.

Nagy Sándor, kir. bírósági végrehajtó.
\; Y1 iiitVlSSSSSSSS^

ZKia.d.0 lakások. |§
F. 1898. évi május hó 1-én kiadók |j& 

a következő lakások : 0
1. Rét- és Zala-Utca sarkán levő 

emeletes ház földszintjén egy három SZOlPS
1-lI-ÚS •Jtlhclo 5

*2. A Zala-ntoában a
volt X isnovszky-féle házban egy <A~h 
szobás lakás;

3. A ßozot-utcaban egy külön 
álló ház udvar- és kerttel; a házban négy 
SZObás lakás.

Mind a három lakás száraz és minden 
kényelemmel el van látva.

Bővebb felvilágosítást ad alulirt ház- 
tulajdonos.

Zala Egerszeg, 1898. március hó.
Hagymássy Gyula, j|
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J ] A Mauthnerféle
etés ideje: Augusztus és szep-
taniber. 

Ültetés távoli 
Talaj minősé

5—20 cm.
trágyázó ti g

[Aussaatzeit und Sep­
tember.

Pflanzweite: 15^2tr Cm. 
(code^eschaffenheit: Gut gedüngt.ß
ÍL r|||^
:-vA

cs virágmagvakIjilÚti

zárt és hatóságilag védett csomagokban a
fönn én^esen 1 rejegyzetl

m ed ve- védj egy gyei
valamennyi nagyobb

fűszer- és Húskereskedésekben
kaphatók.

StUr" A Budapesten Audrássy-ut 23. szám alatt létező
Mauthner Ödön cég csakis olyan csomagoknál vállal teljes 
jótállást egészen friss Aralódi magvakért, a mely 
csomagok ragasztóra, a medve-ábrával és a
Mauthner névvel jelölve vannak, úgy a mint a mellékelt

rajz is mutatja. ^36

100/v. 1898 szám
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végi ehajtó az 1881. évi LX.
102. S-a értelmében ezennel

t.-c.
rré teszi, hogy a zala­

egerszegi .kir. járásbíróság 472 98 számú végzése által 
Rágendorfer Jakab zala-egerszegi lakos végrehajtató javára 
Salamon Gergely paisszegi lakos ellen 211 frt 25 kr. 
tőke, ennek 1894 november hó 20-től járó 5°o kamatja, 
úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkal­
mával biróilag lefoglalt és 353 írtra becsült szarvasmarhák, 
lovak, gazdasági eszközök és takarmányból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, eu-

nek a helyszínén vagyis Paisszegen leendő eszközlésére 
1898-ik év március hó 8-ik napjának délelőtt 1<) órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a 
értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. vj-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen 1898-ik év február 11-én.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.
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Artíirr 1 íl Zir óf n t<ll -p/iiiii s most már az országon kívül is elterjedt a hire, a mennyiben
Ív \j V V Lel <111 it? IIII ma már sok nemes és vadoné csemetét szállít Horvát-, bzlavon-

ország, Bosznia Cseh-, Morvaország, Galicia, Bukovina. Stájerország. Alsó- és Fels5-Ausztria, valamint Szerbia, 
Bulgária, Románia és Németország részére. Nemesfa-állomácya ezut'al 700.000 db; vadoné állománya 10 millió. A
cég évenként 4500 —5000 rendelőnek küld szá litmányokat. A Imin ill* í Cr/íí 1 íít'.í11 1U>1<
gyümölcsfa iskola teljesen homoktalajon létesült s i y a főként a hZUlU LLI t?pi LUH HUH
í • „ li‘í'7<l azért; mert mint tudva van. a homoktalajból kikerült fa a homokföldben éppen úgy, mint
KlIlt/StyS llcIZíl az agyagos, kövecses talajban, nemkülönben a lapos é- m gas (hegyes) fekvésűé! mindig
biztosabban ered meg és fejlődik, mint az. mely agyagos Lzaplerakodásu vagy túlságosan k véritőlt talajban áílít- 
tatik elő. A gyümölcstajok boldogult Bereczki Máté mezőkovácsházi hírneves telepéről valók, ügy magasderekú. 
valamint törpe csemeték megrendelhetők körte, alma, szilva, őszi-barack, kajszinbarack, cseresznye, megy. lasponya, 
birs. dió és eperből. Az 1 2—3—4 éves, gazdag gyökerű, fajhiteles, igen szeg csemeték darabja azok erőssége
szerint 15 krtól 40 krig. A 4 — 5 éves igen erős koronás sorfák darabja 45— 50 kr Nagybani vételnél az árak Ki 'ti 
megállapodás tárgyát képezik. Fentirt gyümölcsfajokból tábla ürítés folytán 1—2 3 -4 éves selejtezett minőségű
csemeték is kaphatók, erősség szerint 2—5—7—10 — 15 krért. melyek gazdag gyókérzetüknél fogva főkéi t nagybani 
telepítésekhez olcsóságuk folytán igen ajánlatosak. Fenti minőségű csemeték vadoncai is bármily számban és erős­
ségben megrendelhetők a fentirt cégnél. A gazdag gvökérzetü vadoncok 1000-re azok erőssége szerint 5 irt 85 krtól
19 frtig terjed. Nagyobb vételnél 5 —10 — l5°/o engedmény.
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RátóL-IIéraházi ^
telivér Szimmenthali tenyészete jf

f. évi március Si-érs, déBeíőtti 
10 órakor Héraházén (vasúti ff 
állomás Kis-Lnyom) -ba,z?"ba,32Ld-ó 8 

árlejtésen 8
20 dib. bikát és ff

lő „ tehenet és előliasi üszőt Sf
fog eladni. o

Pintór Mihály 8
szám tartó.

Z1VATTYUKÄ
jaasat

házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és 
egyeb nyilvános célokra kéz , járgány 

es eröhajtasra,

ff

ÖZFECSHENDÖKET
sági

községi gazda- 
és g^áir-i -b-ÜLzoltió- 

ságoknalk,

55l harangokat és harangállványokat
y^msaassma

xt~

BBgmreBBEggasgjg' hkí*<te«hi ikboíb^kb msss®®®^®
templomok, iskolák stb. rszcrc.

Büzmentesen működő pöcegödör tisztító készülékeket, utcai öntöző-kocsikat, sárkaparókat
--------- --------- készit és ajánl a -----------

BUDAPESTI SZIVATTYÚ És GÉPG-YAR 
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezelőtt WALSEE FERENC)

BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VTÁC^LTJT 45.
I

Faeladási hirdetmény.
A vármegyei tekintetes alispán urnák, mint 

az erdészeti albizottság elnökének, 78 erb. 98. 
szánni engedélye alapján ezennel közhírré tétetik, 
hogy apuszta-apátii nemesi közbirtokosság erdejé­
nek ]>. üzemosztályában 914 darab tölgyfa, 
melynek értéke a zala-egerszegi m. kir. erdő­
gondnokság által 6SS4 frf 92 krra be­
csültetett az 1898. évi március ho 14-én 
délelőtt 10 órakor Salomváron a körjegyzői 
irodában megtartandó árverésen eladatni log. 
Az eladandó fatömeg választékra nézve a követke 
zőleg oszlik meg:
557.634 tömörkbra. haszonfa á 8 írt 

2326 iirkmtr. hasábfa á 65 kr 
1977 íírkmt dorong és ágfa á 35 kr.

Összesen
Minden árverező tartozik az árverés meg­

kezdése előtt — bánatpénzben 60S frt 50 
krt letenni. Az
Ígérő vevőre kötelező feltételek a zala 
járás főszolgabirájánál és a zala-egerszegi m. 
kir. erdőgondnokságnál a hivatalos órákban 
megtekinthetők.

Zala-Egerszeg, 1898. február hó 17-én.

4461 frí 07 kr.
1511 frí 90 kr.

- 691 frt 95 kr.
: 6664 frí 92 kr.

árverésre, illetőleg a legtöbbet
egerszegi

Thassy Lajos s.
főszolgabíró.

k. Babos Armin s. k.
közbirtokosság! gondnok

I 01: US ff,

valamint a légcső, gége,köhögés, 
tüdő hurutos bántalmai, továbbá
nehéz lélegzés, szükmelliiség, 
asthma, elnyalkásodás, zihá­
lás, fojtó köhögés, rekedtség, 
kezdődő tiidögiimőkór a leg­
gyorsabban és legjobban gyó­
gyítható az éveken keresztül 
a legjobbnak bizonyult, 
az orvosi rendelés folytán el­
terjedt és az orvosoktól ajánlott 
szerrel: a Szent György teával,egy 
doboz oU kr. és a hozzá tar­
tozó Szent-György hurut-por 
egy doboz oO kr. pontos orvosi 
utasítással együtt. Siker pár 
nap múlva mar tapasztalható, 
ivet csomagnál kevesebb nem 
küldetik.

Postán való küldésnél 20 
krral több a csomagolásért és a 
postai vevényért (portó nélkül). 
Minden megrendelés egyenesen
a Szent-György gyógyszertár­
hoz intézendő (Becs V./2. 
Wimmergasse 33.).

A pénznek postai utalvány- 
nyal való előleges beküldése 
kívánatos.

Kérjük a hirdetést 
kivágni és megőrizni I -gagi

Richter-» Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ízen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának 
mert már iöbb mint 27 év óta megbizható, fájdalomcsMIa- 
pitó bedör/sölésként alkalmaztató köszvénynél, esúzná! tan- 
szaggatásnal és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsöle- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Hor^onv- 
lai n-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés "alatt 
nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszer, melynek cev 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr és 1 frt 
üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy- 
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbé rtókü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyes üveget „Horgony“ véd 
légy és Richter ezégiegyzós nélkül mint „omlégy es Richter czegjegyzos nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. cs társa, cs. és kir. udvari száliitók, RUD0LSTADT.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve. "IHC 
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eeg«e?@m bérbeadása»
Az ólai közbirtokossági malom

1 f. 1898. évi április 24-étől §>
fogva bérbe adandó, esetleg örök áron is
eladatik.

Eladó faltégla és teiö-cserép.
A zala-szcpt-omthi urodalum

lég!at(de])ein I. oszt áh li tál tégla ezre 14 
írtjával, kitűnő minőségű sima teteeser. ; 
ezre 16 írtjával eladó.

3?ál. Viktor s/amtMin.

mivel csakugyan
5

azelőtt „általános labdacsok“ név alatt: mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, 
betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna

Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben 
liáziszerbul készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül a:Itattuk minden 
melyek 
bé
abból
hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák és ennek f oly tán még a leggyengébb eg; ének. de 
által is minden aggodalom nélkül is bevelietök.

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle az „arany birodalmi almához 
szertárban Becsben, I. S ngerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben. $ egy lő szem labdacsot tartalmazű 
doboz ára 2' kr. Egy csomag, meiyben 6 doboz tartalmaztatik, 1 frt 05 krba kerül. Az összeg előzetes beküld. >é 

küldéssel együtt: 1 frt 25 kr , 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr 
kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

ML Nagy elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek é.-

teljek a rósz emésztésből és székrekedésből erednek, mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértolulások, arany r. 
éltétlenség s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással varnak vérszegény ég s‘ az 
bból eredő bajoknál is: igy sáp kórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztitó labdacsok őiv kém \. '

11102

all g létezik

eze n kitörő
ily bajok ái,
.k, arany r,
ny ég s az
oly■ köm yen

orb.y ermekeif

ett gvőgv-

bérmente 
5 irt 20

D csomag

alakok alatt után óztat mi k
ennek következtében kéretik csakis Pserboíer J.-féle vértisztitó labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők 
aktiak, melyek használati utasítása a Pserhofer J névaláírással fekete sziliben és minden egyes doboz fedele 
aláírással, vörös sziliben van ellátva.

A számtalan hálairatból, melyet alabdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb b. t k 
egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogv 
deiiki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

való li-
ugyanazon

után 
min -

Köln, 1893. április 
Tisztelt Pserhofer ur !

hó 30 án.

Legyen oly szives és küidjün nekem ismét 15 
tekercset az ön fölüimulhatlan vértisztitó labdacsaiból 
utánvétellel. Fogadja ez utón is a legmélyebb köszönetéinél 
labdacsai csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel

Pawüstik Ferenc, Köln, Nindenthal.

Hrasche, Flödnik mellett, 1887 
Tekintetes ur!

szepí. hó 12-én.

rsteu akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim 
Kmzé körű tek melyeknek hatását ezennel megírom : Én 
gyermekagyban meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát 
sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak 
közt volnék, ha az öu csodálatraméltó labdacsai engem 
nem men ettek volna meg. Az Isten áldja meg önt ezért 
ezerszer- Nagy bizalmam van hogy ezen labdacsok engem 
is tökéletesen ki fognak gyógyitala, a mint már másoknak 
Is egészségük visszenyerésére segítségül szolgáltak.

Knific Teréz.

Bécs-üjhely, 1887. november 9-én.
Mélyen tisztelt ur !

A legforróbb küszönetcinet mondom ezennel Ön­
nek 60 éves nagynénem nevében. Az illető 5 éven át

szenvedett gyomorhurutban és vizkúrságban, már életét is 
megunta, melyről egyébként le is mondott, midén vélet­
lenül egy dobozt kapott az öu kitűnő vértisztitó labdacsai­
ból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen ki­
gyógyult. Legfőbb tisztelettel

Weinzettel Josefa

Eichengraberamt, Gíülil mellett, 1893. március 27-én.

Tekintetes ur !
Alulírott ismételve kér 4 csomagot az ön valóban 

hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom leg­
nagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok érték-- 
lelett és azokat, a hol csak alkalmam nyílik, a sze;.veil le­
nek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen liáiairatoni tvisz.■- 
szerinti használására önt ezennel felhatalmazom. Tv j. - 
tisztelettel Halni Ignác/.

Gotschdorf, Kolbach mellett. Szilézia, 1886 okt.
T ur! Felkérem, miszerint az ön vértisztiiu 

labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küMv-.i szíveskedj'-*. 
Csakis az ön csodálatos labdacsainak köszönhetem, li -g, 
egy gyomorbajtól, mely engem üt éven át gyötört, meg­
szabad ultain. Ezen labdacsok nálam sohasem fogé i. 
kifogyni, smidőn legforróbb küszüneteinet kifejezem, vagy "k 
tisztelettel /.wiki Anna.

Bernhardi alpesi-fű liqueur weroí.íói
Bregenzben. Vi üveg 2 frt 60 kr, 1 a üveg 1 frt 40 kr, 
1 4 üveg 70 kr.

Amerikai köszvénykenőcs.
hatású legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok, 
u. m.: gerinczagybántalom, tagszaggatás, ischias, migraine’ 
ideges fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 frt 
20 kr

Angol csodabalzsam, f“r5;5r /„i®1
IIn o*v 1) o ! '/eo } »a Pserhofer J.-től. Evek óta 
•T-i.® u J * a fagyos tagokra és minden
idult sebre, mint legbiztosabb szer elismerve 1 köcsög 
40 kr. Bénii. 65 kr.

jí S t o 11Ä ■-f él e Ko 1 ap r aep a ra t um o L
kitűnő szer gyomor- és télbetegségeknél.

Kola-elixir vagy bor, UA Äilf
1 t liter 85 kr.
illői VVO -Külycű in Pserhofer J.-től, kitűnőuu 1 > v a-uaizsam; szer lvva C]1 , ü
40 kr, bementve 65 kr. ’

Elet-esszenczia, y’rff,aiÄt!‘swl,#r°r7 »• -'Oi, megiontotu gyomor, 
rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen "kitűnő 
liáziszer. 1 üveg 22 kr. 12 üveg 2 frt.
í III í íi Pl Pfl V Pserhofer J.-től, egy ált. ismert 

V : kit. háziszer hurut, rekedtség, görcsös

köhögés, stb. ellen. 1 üvegeske 50 kr.. 2 üveg bérmentve 
1 frt 50 kr.

Tannochinin hajkenőcs, j.!öLrlÉÍ!'k
hosszú sora óta valamennyi hajnövesztő szer közt orvosok 

egjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelencével

Steudel tanártól. Útv-

által a 
2 frt.

Általános tapasz.
sebeknél, mérges daganatoknál, uijkukac, sebes vagy 
gyuladt mell vagyr más ily bajoknál, mint kitűnő sz< r Kín 
kipróbálva. 1 tégely 50 kr Bementve 75 kr.

Általános tisz itó-só. UU"
rossz emésztés minden következményed, u. m ; főfájá>, 
szédülés, gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. 
eben. csomag ára 1 frt.
Ezen itt: felsorolt készítményeken kívül az osztr. i;.] k 
ban hirdetett összes bel és kült.-gyógys/<yre<zvtí külön­
legességek raktáron vannak és :t készletben netán nem 
levők gyorsan és olcsón megszerezhetnek. Postai megren­
delések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg 
előre beküldetik : nagyobb megrendelések utám vitel

küldetnek.
\ alódiaknak csak azok tekinthetők, melyek has naiafi 
utasítása a Pserhofer J. névaláírással és minden 
egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös »/.in 

ben van ellátva.

PSERHOFER J.
li a li tárban 15 min pesten

\ ódve védjegy által. \ édjegy utánzásajs/igoru in biini v| tetik.

gyógyszerész „zum goldenen Reichsapfel“
Bécs, I., Singe^sirasse 15.

l'örök József (Király utca).

Hl

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


